



Imperio

Año XII • Número 3215 • ZAMORA, Sábado 24 de Mayo de 1947 • Precio del ejemplar 40 céntimos

DIOS Y ESPAÑA

señalan nuestro deber en cada hora.

FRANCO

simboliza la unidad de ambos servicios

(30 de mayo, Día de la Juventud)

S. E. EL JEFE DEL ESTADO RECIBIO AL DOCTOR ARCE EN VISITA DE CORTESIA

"INDUDABLEMENTE DIOS ESTA CON USTEDES", DECLARO A LOS INFORMADORES EL REPRESENTANTE ARGENTINO EN LA O. N. U.

Durante la mañana el Caudillo despachó con los ministros en el Palacio de Pedralbes

Banda de contrabandistas de armas, detenida en Génova por la policía

Enviaban material de guerra alemán a los elementos rojos españoles

GENOVA, 23.—La policía da cuenta de haber detenido a una banda que se dedicaba al contrabando de armas o que había enviado material de guerra alemán a los rojos españoles desde puntos situados a lo largo de la riviéra italiana. Siete miembros de la banda, compuesta de españoles e italianos, fueron detenidos al interceptar la policía las señales luminosas entre éstos, que se hallaban en tierra, y un barco que estaba a cierta distancia de la costa. Los detenidos llevaron a la policía a un puerto construido por los alemanes durante la guerra y abandonado, donde se incautó de gran cantidad de armas, morteros, ametralladoras, fusiles, bombas de mano y municiones. Uno de los españoles llevaba trece documentos de identidad diferentes y cartas pidiendo a los italianos que ayudasen a las fuerzas rojas. Declaró que la banda había estado enviando armas por medio de pequeñas embarcaciones desde la riviéra italiana a Francia, cerca de Marsella, desde donde se enviaban a España y a los Pirineos.

El jefe de la policía del puerto de Génova respondió a las señales luminosas del barco cuando éste, intentó establecer contacto con los elementos de tierra; el estado de la mar impidió que el barco se acercase, pero una falúa de la policía se desplazó hasta donde aquél se encontraba y sus ocupantes se hicieron cargo de tres miembros de la banda y de municiones.—Efe.

"O'Momento" asaltado en Bahía por oficiales y soldados brasileños

La redacción y talleres del diario comunista destruidos

BAHIA (Brasil), 23.—Grupos de oficiales y soldados del ejército han asaltado y destruido la redacción y talleres del diario comunista "O'Momento". Los comunistas trataron de organizar una manifestación de protesta y se dirigieron al palacio presidencial con tal objeto. El gobernador, doctor Mangádi, manifestó que lamenta cualquier alteración del orden.—Efe.

CHILE PROTESTA DE UNA ACUSACION BRITANICA

SANTIAGO DE CHILE, 23.—La subsecretaria de Marina informa que el canciller Julit ha presentado en nombre del Gobierno de Chile una protesta por la acusación de que un destacamento chileno en la Antártica había perpetrado actos de violación en territorio de la zona correspondiente al Gobierno británico. Esta declaración de la subsecretaria de Marina corresponde a una comunicación oficial presentada por el co-

Consejo de ministros en Pedralbes

Presidido por S. E. el Jefe del Estado

BARCELONA, 23.—A las cuatro y media de la tarde, bajo la presidencia del Jefe del Estado, quedó reunido en uno de los salones del palacio real de Pedralbes el Consejo de Ministros. Poco después de las cuatro de la tarde comenzaron a llegar al palacio los ministros. El primero en hacerlo fué el de Trabajo, siguiéndole los de Educación Nacional, Justicia, Obras Públicas, Marina y Hacienda, y por último el de Agricultura.

Los reporteros gráficos impresionaron numerosos pasajes a la llegada de los ministros, como asimismo del Caudillo, que en unión de los ministros de la Gobernación, Asuntos Exteriores y Aire se encontraba en los magníficos jardines de la regia residencia, donde no se había celebrado ningún Consejo de Ministros desde el año 1930 con motivo de un viaje de don Alfonso XIII.

El Generalísimo vestía un uniforme de diario de capitán general de la Armada y charló unos momentos con sus consejeros antes de entrar al Consejo. El único ministro que no asistió es el del Ejército, que se encuentra en Madrid por el fallecimiento de su esposa. El Caudillo y ministros le han enviado telegramas de pésame.—L. g's.

Nota de la redacción

A la hora de cerrar esta edición, cuatro de la madrugada, no había llegado a nuestra redacción la referencia del Consejo de Ministros celebrado en Pedralbes bajo la presidencia del Jefe del Estado.

En España "se siente uno como en su propia casa", declaran en Manila tripulantes y pasajeros del avión filipino

Que se muestran entusiasmados del recibimiento que les hizo la población civil española

MANILA, 23.—Toda la prensa de esta capital tanto en español como en inglés y tagalo publican extensas informaciones y amplios artículos sobre la llegada del avión Skymaster de la P. A. L. a Manila, así como de su viaje a España y regreso. Publican también una vasta información sobre la estancia del aparato en Madrid y las declaraciones de la tripulación sobre su estancia en la capital española y Barcelona. Algunos diarios publican, también diversas fotografías tomadas en Birajas y enviadas a esta capital por sus correspondientes en España.

que asistan en esta capital a las fiestas del Corpus.

Entre los invitados figuran los delegados en España de las agencias United Press, american y Réuter, inglesa; el corresponsal en Madrid del "Times" y los directores de las agencias Logos y Efe, don José María Alfaro; el director de "Marcos", "ABC" y otros representantes de periódicos madrileños.—Logos.

Comemoración de la aparición de Santiago en la batalla de Clavijo

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 23.—Se ha celebrado en la catedral la solemnidad conmemorativa de la aparición del Apóstol Santiago en la batalla de Clavijo. Hubo consagración de un millar de niños menores de catorce años al Apóstol. La Archidiócesis de A-óstol ha acordado instituir anualmente una fiesta en conmemoración de esta fecha histórica.—Logos.

"Tenemos que estar preparados para una guerra ilimitada", dice Patterson a los futuros oficiales yanquis

Entretanto no se unifiquen las fuerzas armadas, la política militar de los Estados Unidos estará 'desarticulada'

FORT LEA VEWOTH (Kansas), 23.—El secretario de Guerra Patterson hablando ante los oficiales que cursan estudios en este colegio militar, ha manifestado que la política militar de los Estados Unidos estará "desarticulada" mientras no se unifiquen las fuerzas armadas de la nación. Lo que el Ejército ha hecho para coordinar las ramas de infantería y artillería puede hacerse con el ejército, las fuerzas aéreas y la armada. Añadió que se reducirán parte de los recursos nacionales dedicados a las fuerzas armadas. Afirmó que no podrán ser utilizados métodos de improvisación sino cálculos inteligentes y planes seriamente analizados. "Durante la pasada guerra—dijo Patterson—se hizo evidente la necesidad de que las fuerzas armadas actuasen conjuntamente y ello será cada vez más preciso en el porvenir. Tenemos que estar preparados para una guerra ilimitada". Dijo por último que las armas consideradas en una época como fantásticas, son ya una realidad.—Efe.

FABRICAS SUBTERRANEAS A PRUEBA DE BOMBA ATOMICA

DENVER, 23.—Se están haciendo experimentos para construir la primera de una larga serie de fábricas bajo tierra protegidas contra cualquier ataque de la bomba atómica, según revela el "The Denver

Post". Se añade en el artículo que un destacado funcionario del Gobierno ha declarado al periódico que los experimentos se realizan en una mina de petróleo de Esquisto, en los declives occidentales del Colorado, como parte de "los planes de ejército y de la marina para proteger las fábricas".—Efe.

EL CAUDILLO DIJO:

Me interesan, sobre todo, los combates de ayer y los hombres del mañana. (30 de mayo, Día de la Juventud)

DUROS COMBATES EN LA REGION GRIEGA de TESALIA

EN LA LUCHA FUERON CAPTURADOS NUMEROSOS COMUNISTAS

PROSIGUE LA CAMPAÑA TERRORISTA CONTRA BRITANICOS Y ARABES EN PALESTINA

ATENAS, 23.—En la región de Tesalia se combate duramente habiendo hecho prisioneros 56 comunistas en las montañas de Kerdylli. Prosiguen las operaciones en el monte Parnaso y en la región situada al este de Salónica, donde también fueron hechos numerosos prisioneros comunistas. Los aviones de reconocimiento y cazas del Gobierno vuelan bajo a lo largo de la línea férrea que va de Atenas a Salónica.—Efe.

EXTENDER LA AMNISTIA A LOS GUERRILLEROS, ESTUDIA EL GABINETE HELENO

ATENAS, 23.—Hoy se reúne el Gobierno griego con el fin de estudiar la propuesta de extender la amnistía a los guerrilleros que ya fué decretada con el fin de que aquéllos que se rindan voluntariamente tengan garantías. Si el Gabinete aprueba dicha propuesta será presentada inmediatamente a la Cámara de diputados.—Efe.

Albania, Bulgaria y Yugoslavia responsables de prestar apoyo a los guerrilleros griegos

GINEBRA, 2.—La Comisión de la ONU que investiga la situación en los Balcanes ha aprobado por nueve votos contra dos el informe que contiene las recomendaciones que se harán al Consejo de Seguridad para la solución de los problemas en la zona balcánica de Grecia.

Votaron en contra Polonia y la Unión Soviética.

La Comisión también ha aprobado por ocho votos contra dos, con la abstención de Francia, sus conclusiones por las que se establece la responsabilidad de Albania, Bulgaria y Yugoslavia en el apoyo a la guerra de guerrillas en Grecia y en la intervención en Macedonia.—Efe.

Marshall controlará el programa de ayuda a Grecia y Turquía

NUOVA YORK, 23.—El presidente Truman ha puesto bajo la jurisdicción del secretario de Estado, general Marshall, todos los aspectos del programa de ayuda a Grecia y Turquía, facultándole para delegar en él al jefe de la misión norteamericana en aquellos países

Una guerra civil total acarrearía en la India la división territorial propuesta por el virrey

LONDRES, 23.—El virrey de la India, lord Louis Mountbatten, no estuvo hoy presente en la reunión especial del Gobierno británico en que se ha discutido el plan propuesto por el virrey para la transferencia de poderes en la India que, según se cree saber, ha tropezado con opiniones divergentes por parte de sir Stafford Cripps, ministro de Comercio; A. V. Alexander, ministro de la Guerra, y Ernest Bevin, secretario del Foreign Office.

La reunión ha durado una hora y la decisión alcanzada ha sido que por ahora la solución factible es la que representa las propuestas primitivas de la misión gubernamental. También se ha discutido y criticado el plan alternativo del virrey que comprendía la participación de la India entre hindúes y musulmanes. Los citados miembros del Gobierno opinan que una India dividida sería muy débil económicamente y que tal debilidad podría desembocar en las luchas intestinas y posiblemente en una guerra civil total.—Efe.

la negociación de los acuerdos necesarios para llevarlos a cabo, así como su realización.—Efe.

El nombramiento de gobernador de Trieste divide a los cinco grandes

LAKE SUCCESS, 23.—Los cinco grandes han rechazado los diez nombres propuestos para el nombramiento del gobernador de Trieste. Rusia se opone a los candidatos de las potencias occidentales y éstas a los que presenta Rusia, habiendo sido también rechazada la propuesta del secretario general de la O. N. U., Trygve Lie, quien presentó una candidatura intermedia. Se ha resuelto el hacer otras propuestas para llegar a un acuerdo sobre la persona que ha de ocupar aquel cargo, que está renumerado con un sueldo anual de veinticinco mil dólares.—Efe.

PROSIGUE LA CAMPAÑA TERRORISTA

JERUSALEN, 23.—A lo largo de la carretera que va de Tel-Aviv, a Haifa se han producido a primera hora de la mañana una serie de intensas explosiones provocadas al parecer por minas colocadas por las organizaciones terroristas que prosiguen su campaña contra las tropas británicas y elementos árabes en Palestina. Tres camiones del ejército británico han quedado destruidos. Sin embargo, no hay que lamentar víctimas personales.—Efe.

JERUSALEN, 23.—En uno de los barrios judíos de esta capital ha hecho explosión una mina resultando muerto un soldado británico y heridas tres personas civiles. Los daños ocasionados en el citado barrio, son considerables.—Efe.

LAKE SUCCESS, 23.—El secretario general de la O. N. U., Trygve Lie, ha anunciado que los representantes del Irán, Australia y Holanda, han sido designados miembros de la Comisión Investigadora de Palestina. Los otros nueve miembros restantes, tendrán que ser nombrados antes de la primera reunión de la Comisión fijada para las tres de la tarde del próximo lunes. Se cree que serán designados Karel Lisicky, por Checoslovaquia, y Abdul Rahman, por la India.—Efe.

EN EL MAGISTERIO NO HAY NI PAGAS EXTRAORDINARIAS NI PLUSES DE CARESTIA DE VIDA

El presupuesto escolar de la ciudad de Washington es superior al de toda España

Conoció a Emilio Blanco hace dos años, en la piscina de La Isla, instalada frente a la madrileña estación del Norte.

Eramos jóvenes, muy jóvenes, Emilio y yo. De ambos se decía por los habituales de la piscina que seríamos buenos nadadores. Emilio gustaba preferentemente de la brazada; yo, de voltearme en el trampolín.

Una mañana decembrina—la nieve arriba sobre la cristalería de la piscina cubierta—mientras hacíamos un "largo", Emilio me gritó:

—¿Sabes qué desierto?

—¿Por qué?—observé—. No está muy fría el agua.

Se salió del líquido elemento mi amigo. Yo le imité, sentándome a su lado.

—En serio: ¿de qué desierto?—interrogué.

—De muchas cosas Castanedo—repliqué mi compañero, y en su voz descubrí extraña melancolía—. Desierto de los estudios, de la piscina, de Madrid, de todos mis sueños.

—No te entiendo. ¿Qué te pasa?

—Mañana voy a tomar posesión de una Escuela Nacional en un pueblo de la provincia.

—No sabía que fueses Maestro.

—He procurado ocultarlo siempre. No es una recomendación precisamente. Ya sabes el refrán: "Tienes más hambre que un Maestro de Escuela". Da sonrejo.

—¿Qué te obliga a tomar esa determinación?

—La situación económica de mi familia. Vamos de mal en peor. Y hay que ganar dinero.

—¿Abandonando la Facultad?

—Todos los profesores afirman que será uno de los más prestigiosos catedráticos de España.

Hubo un rictus de amargura en el rostro de mi amigo. Luego éste profirió:

—¿Qué importa! Mañana en el coche de línea al pueblo.

—¿Qué dice a eso tu novia?

—Ya, nada; ayer dijo su última palabra: Adiós.

—¿Hasta el regreso?

—Sonrió mi amigo antes de responder:

—Hasta la eternidad. Se considere enfadada cuando me supo Maestro. Ya ves, ella parecía quererme. Las vueltas que da el mundo.

—¿Hombre!—exclamé indignado—. A ver si una de ellas apisona a tu Carmen. No la quieras tan mal. Castanedo. Al fin y al cabo, es una chiquilla.

—Eso y todo, amigo Castanedo, se hace "gratis et amore".

—No es posible.

—Lo es, como también lo es que en cualquier pueblucho te pidan de hospedaje más de lo que ganas.

—¿No me digas! ¿Y las clases de adultos?

—Las clases de adultos sólo duran 5 meses al año. Y cobras por dos horas extraordinarias de trabajo la bonita cifra de 6 reales diarios.

—¿Tú has ascendido?

—Sí; en 12 años, una categoría. De la octava a la séptima. Supero en 18 duros al mes a los de la última categoría.

—¿Cobrando éstos entonces?

—Cuatrocientos treinta y dos pesetas mensuales. Si están solteros pasarán más hambre que yo; si casados, ¿para qué hablar de Waterloo?

—Claro es que—sugiero—con los regalos de los chicos...

—Aquello de los regalos hace muchos años que pasó a la historia. Castanedo. El Magisterio es una carrera de sacrificio, y en vista de ello, si quieres adquirir víveres, los padres de los alumnos te venden de estraperlo. A parte de que el Estado no puede confiar el estómago de sus funcionarios al desprendimiento obsequioso de los vecinos.

Tras una breve pausa digo a mi interlocutor:

—Comprendo entonces tu decisión. Pero ¿no sería más prudente, Emilio, haber esperado a un nuevo ascenso? Porque después de 12 años no te quedará más remedio que volver a ascender.

—En globo, Castanedo. Si no se remedian las cosas, creo que me corresponde otra subida de 1.200 pesetas allá por el 1970.

—Sigues con tu buen humor, Emilio.

—Sí; porque la taberna se me va a dar bien. Créo haber encauzado definitivamente mi vida.

—¿No te gusta la Escuela?

—Me entusiasma. Pero no tengo vocación de mártir. Me marchó de mi destino, como tantos otros compañeros que constantemente reclaman la excedencia. Y es una pena, Castanedo, porque si me exceptúas a mí, los que desertan son los mejores Maestros, los que saben enfrentarse virilmente con la vida, capaces de buscar un nuevo rumbo.

—¿Qué solución, pues, darías tú a este trascendental problema del Magisterio?

—Una sola: Doblar el sueldo a los Maestros.

—¿Doblarle? ¿No te parece excesivo?

—Eso se acaba de hacer con la policía. Y si ese honorable cuerpo vola por la paz social del País, ¿crees que el Magisterio se dedica a pescar guindos?

El doloroso sarcasmo pone fin a la charla de mi amigo Emilio Blanco, ayer Maestro Nacional, hoy tabernero.

Marchó Emilio al pueblo. Me escribió dos o tres cartas. Creo que contesté a una o dos. A la tercera, con seguridad, no. Y así se abrió un extenso paréntesis en nuestra amistad. Paréntesis que hoy se cierra con este encuentro a la puerta del periódico.

LAS RAZONES DE UN DESERTOR

—Emilio! ¡Chico!

—Venía a darte un abrazo. Castanedo. He visto que escribes en "Afán" y aquí esperaba encontrarte.

—Y no te has equivocado. Vamos a cualquier café. Quiero saber de tu vida.

—Te parece mejor que nos demos una vuelta por el Retiro? Hace años que era tu sitio predilecto.

—Y sigue, siéndolo; mi despacho, mi laboratorio, mi lugar de veraneo...

Durante el paseo, por el parque madrileño, Emilio y yo hablabamos de las viejas épocas, de las antiguas amistades, de las vicisitudes todas de doce años.

Y fué entonces cuando surgió mi gran sorpresa. Acababa yo de preguntar:

—Bueno; y ahora, ¿qué haces Emilio?

—He puesto una taberna; la inauguré anteyayer.

—¿Una taberna? ¿Tú? Pero ¿y la Escuela?

—Hace un mes me corté la coleta.

—¿Por qué?

—Porque no podía vivir con el sueldo.

—¿Hombre! Si ahora los Maestros estáis muy bien. ¿Y tú, después de doce años de servicios!

Otra vez la amargura floreció en el rostro de mi amigo:

—Después de 12 años de servicios, mis haberes líquidos eran de CUARENTA Y DOS PESETAS mensuales; es decir: 18 pesetas diarias.

—Bien; pero las pagas extraordinarias... los pluses por carestía de vida...

—En el Magisterio no hay nada de eso. Hay, sí, los cargos de Delegados e Instructores del Frente de Juventudes, el Secretariado de la Hermandad de Labradores y el Secretariado del Consejo local de Enseñanza.

—Bueno; pues eso, amigo Emilio.

—Eso y todo, amigo Castanedo, se hace "gratis et amore".

—No es posible.

—Lo es, como también lo es que en cualquier pueblucho te pidan de hospedaje más de lo que ganas.

—¿No me digas! ¿Y las clases de adultos?

—Las clases de adultos sólo duran 5 meses al año. Y cobras por dos horas extraordinarias de trabajo la bonita cifra de 6 reales diarios.

—¿Tú has ascendido?

—Sí; en 12 años, una categoría. De la octava a la séptima. Supero en 18 duros al mes a los de la última categoría.

—¿Cobrando éstos entonces?

—Cuatrocientos treinta y dos pesetas mensuales. Si están solteros pasarán más hambre que yo; si casados, ¿para qué hablar de Waterloo?

—Claro es que—sugiero—con los regalos de los chicos...

—Aquello de los regalos hace muchos años que pasó a la historia. Castanedo. El Magisterio es una carrera de sacrificio, y en vista de ello, si quieres adquirir víveres, los padres de los alumnos te venden de estraperlo. A parte de que el Estado no puede confiar el estómago de sus funcionarios al desprendimiento obsequioso de los vecinos.

Tras una breve pausa digo a mi interlocutor:

—Comprendo entonces tu decisión. Pero ¿no sería más prudente, Emilio, haber esperado a un nuevo ascenso? Porque después de 12 años no te quedará más remedio que volver a ascender.

—En globo, Castanedo. Si no se remedian las cosas, creo que me corresponde otra subida de 1.200 pesetas allá por el 1970.

—Sigues con tu buen humor, Emilio.

—Sí; porque la taberna se me va a dar bien. Créo haber encauzado definitivamente mi vida.

—¿No te gusta la Escuela?

—Me entusiasma. Pero no tengo vocación de mártir. Me marchó de mi destino, como tantos otros compañeros que constantemente reclaman la excedencia. Y es una pena, Castanedo, porque si me exceptúas a mí, los que desertan son los mejores Maestros, los que saben enfrentarse virilmente con la vida, capaces de buscar un nuevo rumbo.

—¿Qué solución, pues, darías tú a este trascendental problema del Magisterio?

—Una sola: Doblar el sueldo a los Maestros.

—¿Doblarle? ¿No te parece excesivo?

—Eso se acaba de hacer con la policía. Y si ese honorable cuerpo vola por la paz social del País, ¿crees que el Magisterio se dedica a pescar guindos?

El doloroso sarcasmo pone fin a la charla de mi amigo Emilio Blanco, ayer Maestro Nacional, hoy tabernero.

ANUNCIESE EN IMPERIO

Y fué entonces cuando surgió mi gran sorpresa. Acababa yo de preguntar:

—Bueno; y ahora, ¿qué haces Emilio?

—He puesto una taberna; la inauguré anteyayer.

—¿Una taberna? ¿Tú? Pero ¿y la Escuela?

—Hace un mes me corté la coleta.

—¿Por qué?

—Porque no podía vivir con el sueldo.

—¿Hombre! Si ahora los Maestros estáis muy bien. ¿Y tú, después de doce años de servicios!

Otra vez la amargura floreció en el rostro de mi amigo:

—Después de 12 años de servicios, mis haberes líquidos eran de CUARENTA Y DOS PESETAS mensuales; es decir: 18 pesetas diarias.

—Bien; pero las pagas extraordinarias... los pluses por carestía de vida...

—En el Magisterio no hay nada de eso. Hay, sí, los cargos de Delegados e Instructores del Frente de Juventudes, el Secretariado de la Hermandad de Labradores y el Secretariado del Consejo local de Enseñanza.

—Bueno; pues eso, amigo Emilio.

Noticias y avisos

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

El ilustrísimo señor director general de Enseñanza Primaria por órdenes telegráficas fecha de ayer, recibidas en el día de hoy, me dice lo que sigue:

«Objeto de dar máxima facilidad a concurrentes oposición convocada diez mil habitantes participo que solo a efectos de solicitar se considerarán como servicios en propiedad los realizados en calidad provisionales no incluyendo los verificados en períodos de prácticas. Tiempo de dos años de servicio se computarán hasta fecha orden convocatoria tres actual. Hágalo público por medios máxima difusión para general conocimiento interesados».

«Petitionarios turnos consortes y voluntario que sirvan en Escuelas régimen especial indicarán en solicitud concurso si escuela que obtengan pasarán servirla cesando en la de régimen especial o caso contrario si no consumirán plaza. En peticiones ya presentadas por dichos maestros en que no se especifique esa Delegación recabará máxima urgencia de interesados dicha declaración uniéndose expedientes, caso no hacerlo se entenderá consumen plazas».

Cámara oficial de la Propiedad Urbana

Por el presente se previene una vez más a los propietarios de fincas urbanas de la capital para que, al concertar los contratos de arrendamientos de viviendas, exijan de sus inquilinos el ingreso en esta Corporación del importe de un mes de alquiler en concepto de fianza, cuyo papel equivalente habrá de quedar unido al contrato del propietario y retenido en el del inquilino.

Se advierte igualmente que a partir del primero de abril próximo pasado, con arreglo a la nueva ley de arrendamientos urbanos, los contratos de locales de comercio deberán garantizarse por los arrendatarios con papel de fianzas equivalente a una mensualidad de la renta convenida y los subarrendatarios parciales la depositarán por el importe de la mitad de la renta que corresponda al arrendamiento.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponden el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Farmacia Florez y don Luis Piñilla.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 23 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 714 y con 2,50 los terminados en 14.

Empresario:

No olvides que antes del día 7 de Junio tienes que solicitar de tu Sindicato, la «Cédula de Inscripción» para ser incluido en el Censo Electoral.

Hoy se inaugura el 'I Salón de Humoristas'

Esta tarde llegarán a Zamora Alvaro de Laiglesia, Alfredo Marquerite y Enrique Herreros

Mañana será inaugurado el "Cineclub" de "Educación y Descanso"

Como hemos venido anunciando, hoy, a las ocho de la tarde, tendrá lugar la inauguración del I Salón de Humoristas que se organiza en Zamora, preparado por la Obra Sindical «Educación y Descanso» e instalado en los salones de su Hogar del Productor.

Al acto asistirán autoridades, jerarquías y personalidades y todos los más destacados elementos de los medios culturales y artísticos de nuestra capital.

En las primeras horas de la tarde llegarán a Zamora el director de «La Codorniz» Alvaro de la Iglesia, escritor magnífico que acaba de conseguir un brillante éxito al agotarse en quince días la primera edición de su divertidísima novela de humor titulado «Un naufrago en la sopa», acompañado por el extraordinario dibujante del mismo semanario Enrique Herreros, y por el eminente crítico de cine y teatro madrileño Alfredo Marquerite.

Alvaro de Laiglesia y Herreros pronunciarán hoy una interesante charla humorística en la inauguración de la Exposición y Alfredo Marquerite pronunciará mañana una conferencia de gran interés en la inauguración del Cine Club que tendrá lugar a las once y media de la mañana en el Cine Barqueo, proyectándose la extraordinaria y valiosa película francesa «Les visiteurs du soir» en versión original.

Durante todo el día de hoy estarán a la venta en el Hogar de «Educación y Descanso» las entradas para filiales y público en general con destino a la primera sesión del Cineclub zamorano.

Excursión a Toro

Durante todo el día de ayer han continuado recibiendo inscripciones en «Educación y Descanso» para la visita a Toro que organizada por el Departamento de Viajes y Excursiones se realizará el próximo lunes en dos magníficos autocares que saldrán de la Avenida de Requejo a las ocho de la mañana.

El hecho de que esta excursión se haya hecho coincidir con la celebración de la tradicional romería de Cristo de las Batallas en la ciudad de doña Elvira ha sido motivo más que suficiente para atraer el interés y la atención de numerosos zamoranos y sobre todo de los muchos torresanos residentes en nuestra capital, dándose el caso de haber sido reservados billetes para familias enteras.

Por otra parte otro de los grandes atractivos de este viaje es la importancia y el interés que desde el punto de vista artístico e histórico encierra la ciudad de Toro, cuya colegiata y restantes monumentos serán mostrados con toda clase de explicaciones y detalles a los excursionistas por el muy ilustre señor magistral de la Santa Iglesia Catedral de Zamora, don Francisco Romero López, que tiene también a su cargo este «Itinerario Artístico» y que hablará a los viajeros y a los torresanos que deseen acudir, en el salón de actos del Ayuntamiento torresano.

Son ya muy pocos los asientos que restan de los 85 que en total había disponibles en ambos autocares y se espera que en el día de hoy las plazas anunciadas queden enteramente cubiertas, a pesar de que no ha podido conseguirse un precio más económico, ya que los autocares subían y bajarían a los excursionistas de la ciudad a la pradera y de esta a la ciudad, de acuerdo con el plan trazado para el viaje.

Los precios son, como ya indicáramos ayer, 20 pesetas para los no afiliados y 15 pesetas para los pertenecientes a «Educación y Descanso».

Junta Sindical Agro-Pecuaría de Cañizal

El día 2 del mes de junio y hora de las doce, se celebrará la subasta de espigadero y hojadero de este término en el domicilio de la Hermandad de Labradores, y con arreglo al pliego de condiciones expuesto en la Secretaría de la Junta.

Los polígonos a subastar son ocho, capaces para 3.772 cabezas lanares. Precio global 91.989 pesetas. Caso de quedar desierto, se celebrará segunda subasta, una hora después, con el 20 por 100 de rebaja.

Cañizal 19 de mayo de 1947.—El presidente: 80r

Junta Sindical Agro-Pecuaría de Corrales

El día 2 del próximo mes de junio y hora de las catorce, se celebrará subasta de pastos de rastrojera y hojadero en libre licitación entre ganaderos, con arreglo al pliego de condiciones expuesto en la Secretaría de esta Junta, de los cuarteles de «Reventón», «Gileana», «Valdehavía» y «Brochero» de este término, capaz de mantener 3.000 cabezas lanares en total. Si no se cubriera 1.ª subasta, se celebrará 2.ª a las quince horas con el 20 por 100 de rebaja.—Corrales 21 de mayo de 1947.—El presidente, Victoriano Manteca. 810

Hermandad Sindical Local de Labradores y Ganaderos de Villaralbo

Se arriendan los pastos del término de Villaralbo de espigadero y hojadero, capaces para 800 y 3.000 cabezas, respectivamente, según el pliego de condiciones en esta Hermandad.

El arriendo tendrá lugar el día 28 de los corrientes, a las doce horas.—El presidente. 809

Guía religiosa

Sábado 24 de mayo
Vigilia de Pentecostés.

N.º S.º Auxilio de los Cristianos
N.º S.º de la Estrada

SANTORAL: Vicente de Lerín, pb., Juan de Prado, Susana, Marciana, Afra, Paladía, mrs.

CULTOS

San Vicente Mártir.—Misas a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las siete.

Santa María de la Horta.—Misas a las ocho y ocho y media.

Santo Rosario a las ocho y media.

Santa Lucia.—Misa a las nueve.

Santiago del Burgo.—Misa a las diez.

Concepcionistas.—Misa a las ocho y suarto.

San Torcuato.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las siete y media.

San Lázaro.—Misas a las ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las siete.

Lourdes.—Misa a las ocho y media.

Josefinas.—Misa a las ocho.

Sanjuanistas.—Misa a las ocho y media.

Tránsito.—Misa a las ocho.

Sanjuanistas.—Misa conventual todos los días a las ocho y media.

San Juan de Puerta Nueva.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Marinas.—Misa a las ocho.

Casa Noviciado del «Amor de Dios.»—Misa a las ocho.

Santa Clara.—Misa a las ocho y media.

Santo Rosario a las seis y media.

San Esteban.—Misas desde las siete y media hasta las diez todos los días.

San Andrés.—Misa a las nueve.

Magdalena.—Misas a las ocho y ocho y media.

San Pedro y San Ildefonso.—Misas a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete y media.

Cabañales.—Misa a las nueve.

Santo Rosario a las ocho y media.

Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.

ADORACION NOCTURNA

Celebrará esta Sección Adorada en la iglesia de los Padres del Inmaculado Corazón de María, a las diez y media de la noche de hoy, día 24, vigilia ordinaria mensual.

Dubrirá guardia el turno 7.º «Cristo Rey».

Domingo 25 de mayo

Pentecostés

SANTORAL: Gregorio VII, Urbano mr., Pontificio, IV, papas; María Magdalena Sofía Barat, fda.; Adelino, Dionisio, Cenobio, obs.; María Jacoba, Pislcrato, Valentín, mrs.; León, of.

CULTOS

San Vicente Mártir. Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez once y doce y media.

Santo Rosario a las siete.

Santiago del Burgo. Misa a las diez.

Santa Lucia. Misa a las diez.

San Pedro y San Ildefonso. Misas a las ocho y media a las nueve y a las doce horas.

Santo Rosario a las cuatro.

San Juan Bautista. Misas a las ocho, ocho y media, a las nueve, a las diez y media, a las once y a las doce.

Santo Rosario a las ocho.

ANUNCIO

Junta Sindical Agropecuaria de Cañizal

El día 2 del mes de junio y hora de las doce, se celebrará la subasta de espigadero y hojadero de este término en el domicilio de la Hermandad de Labradores, y con arreglo al pliego de condiciones expuesto en la Secretaría de la Junta.

Los polígonos a subastar son ocho, capaces para 3.772 cabezas lanares. Precio global 91.989 pesetas. Caso de quedar desierto, se celebrará segunda subasta, una hora después, con el 20 por 100 de rebaja.

Cañizal 19 de mayo de 1947.—El presidente: 80r

Junta Sindical Agropecuaria de Corrales

El día 2 del próximo mes de junio y hora de las catorce, se celebrará subasta de pastos de rastrojera y hojadero en libre licitación entre ganaderos, con arreglo al pliego de condiciones expuesto en la Secretaría de esta Junta, de los cuarteles de «Reventón», «Gileana», «Valdehavía» y «Brochero» de este término, capaz de mantener 3.000 cabezas lanares en total. Si no se cubriera 1.ª subasta, se celebrará 2.ª a las quince horas con el 20 por 100 de rebaja.—Corrales 21 de mayo de 1947.—El presidente, Victoriano Manteca. 810

Hermandad Sindical Local de Labradores y Ganaderos de Villaralbo

Se arriendan los pastos del término de Villaralbo de espigadero y hojadero, capaces para 800 y 3.000 cabezas, respectivamente, según el pliego de condiciones en esta Hermandad.

El arriendo tendrá lugar el día 28 de los corrientes, a las doce horas.—El presidente. 809

MAÑANA SE CELEBRA EN ZAMORA EL "DIA DEL PRELADO"

Mañana domingo, se celebrará en nuestra capital el «Día del Prelado», rindiéndose homenaje al excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Jaime Font Andreu.

Con tal motivo han de celebrarse los siguientes actos religiosos solemnizados:

A las ocho y media de la mañana y en la iglesia de la Concepción, misa de Comunión general.

A las diez de la mañana misa de Pontifical en la Santa Iglesia Catedral, en la que el prelado dará a los fieles la bendición papal.

Por último, a las siete y media de la tarde y también en nuestro primer templo, tendrá lugar un brillantísimo acto eucarístico, en el que ocupará la Sagrada Cátedra el culto profesor del Seminario, don Emiliano González.

SERVICIO DE BOLSA

FACILITADO POR EL BANCO DE BILBAO SUCURSAL DE ZAMORA

CAMBIOS DEL DIA 23

TITULOS	
Fondos Públicos	
Interior 4 1/2%	88,70
Exterior 4 1/2%	108
Amortizable 4 1/2% 1908 (1909)	107
• 3 1/2% 1928	93
• 4 1/2% 1-10-1945	100,60
• 5 1/2% 1-1-1946	93,15
• 4 1/2% 15-11-1945	99,75
• 4 1/2% 22-1-1944	
Tesoro 2 7/8% 1-10-1942	
• 2 7/8% 1-6-1943	
• 3 1/2% 1-3-1944	
• 2 7/8% 10-1-1945	

Cédulas y Valores Municipales

Cédulas Banco Hipotecario cuatro y medio por ciento	101,75
Cédulas Banco Hipotecario 4 1/2% exentas	98
Cédulas Crédito Local 4 1/2%	106
Villa de Madrid 5 50% 193	101
• 5 1/2% 194	92

Acciones

Banco de España	
• Central	675
• Español de Crédito	340
• Exterior de España	542
• Hipotecario de España	535
• Hispano Americano	
• Mercantil e Industrial Popular de los Previsores	

BANCO DE BILBAO

ELI CTORIDAD	
Electra de Madrid	342
Hidroeléctricas del Chorro	555
• Españolas	435
Ibérica-Duero, ordin 1	
• 3 1/2% 194	
• nuevas 1944	

Novísimas Mengemor

Sevillana de electricidad	286
Unión Eléctrica Madrileña	253
C. H. A. D. E., series A/C	
• D E Pn	

FERROCARRILES Y TRANVIAS

Madrileña de Tranvías	158
Metropolitano de Madrid	407

MINERAS

Duro-Pelguera	415
Minas del Riff	335
Minero Metalúrgica «Lo Guindos»	530
Minero Siderúrgica de Posadrrada	500

SEGUROS

Unión y Fénix Español	1.800
SIDEROMETALURGICAS	
Altos Hornos de Vixaya	311
Auxiliar de Ferrocarriles	318

Española de Construcción Electro-Mecánicas

Española de Construcción Naval	165
Española de Construcción pref 5 1/2%	166
INDUSTRIAS VARIAS	
C. A. M. P. S. A.	265
«El Bro», Compañía de Asteneres y Alcoholes	425
«El Aguila»	420
Española de Petróleos	490
General Azucarera de España	
Telefónica Nacional, preferentes	255
Telefónica Nacional, ordinarias	261
Unión Española de Explosivos y Resinera Española	534
Papelera Española	250
Naviera Asnar	3.100

Obligaciones

Empréstito del Majzen 4 1/2%	99,50
F. C. Tángar a Pez 4 1/2%	98,50
Hispano Americana de Electricidad 6 1/2%	118
Hispano Americana de Electricidad bonos	
Madrileña de Tranvías 5 1/2%	
Mercados y edificios públicos 5 1/2%	
Mínoro Peñarroya 5 1/2%	95,50
Sevillana de Electricidad 5 1/2%	
Telefónica nacional 5 1/2%	
Unión Eléctrica Madrileña 5 1/2%	

BAR BRASIL

Apertura HOY siete tarde — VISITELO

Sindicato Provincial de Ganadería

COSAS DEL DEPORTE

HOY LLEGARAN LOS JUGADORES OVETENSES

Puede decirse que toda la afición zamorana espera con verdadera ansiedad la pugna entre el Atlético de Zamora y un equipo en el que se alinearán las principales figuras del Real Oviedo. Este ha sido el comertario única de ayer en la deportiva calle de Vito y, aunque todavía no hemos visto por ahí carteles anunciadores del encuentro, la noticia es conocida por todos a estas horas. En Zamora y en muchos lugares de la provincia, de donde vendrán nutridos grupos de «hinchis» para presenciar el partido de la temporada.

Y ahí va una noticia para los «cazadores» de autógrafos: esta tarde llegarán a nuestra ciudad Lángara, Emián y Antón, quienes serán recibidos por los directivos del Atlético hacia las diez de la noche. Vendrán acompañados de Avilesu, el que fué popular entrenador del conjunto rojiblanco y que mañana recibirá en Pantoja el ferviente homenaje de los aficionados zamoranos.

Entretanto el Atlético vela sus armas, dispuesto a hacer un bonito partido ante rivales de tal categoría. De verdad que esperamos ver mucho fútbol mañana, domingo, en el terreno del Frente de Juventudes.

Hoy, la final del Campeonato de Aficionados

Esta tarde se jugará en el Estadio Metropolitano, de Madrid, la gran final para el Campeonato de España de Aficionados. Como ustedes saben se enfrentarán el Indauchu—equipo de los millonarios bilbaínos—y la Ferroviaria.

Cuartos de final

El domingo, segundo round de los cuartos de final. Juegan... Celta-Atlético de Bilbao (1-12). Tarragona-Barcelona (2 0). Español-Sabadell (3-2). Castellón-Madrid (-2). Los resultados entre paréntesis indican los resultados habido el último domingo.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

- VENDO casa 2 plantas con jardín en Gutiérrez Rivero, y Almacén espacioso en Carretera Villalpando. Informarán: Ronda de la Feria número 1. 710.
- VINO propio para faenas de verano se venden sesenta cántaros en Villa Ancha. Tres Cruces. 740
- GANADEROS, Lecheros, en esta semana desembarco y pongo en venta lote de vacas, novillas y becerros, pura raza holandesa. Para verlas, prado de Valderey, Zamora. 774
- VENDENSE dos locales juntos o separados con llave, sitio céntrico, Puerta Feria, propios comercios o industria al por mayor. Tratar: Hernández Pelayo, Telégrafos, Zamora. 775
- VENDO coche Fiat, siete plazas con servicio público y ruedas nuevas. Informes: Garage Fontanillo. 772.
- VENDO casa, corral y cuadras. Llave en mano. Carretera Sanatorio; número 2. San Lázaro, J. Solla. 793.

Compras

PIANO, compraría. Dirigirse Publicidad AVIL. Zamora. 778

Ofertas

REPRESENTACIONES: Numerosísimas Casas Españolas, extranjeras, necesitan representantes toda España, remitidos relación contra reembolso 10 pesetas. RECO, Caspe, 28. Barcelona. 796.

Varios

CEDO NEGOCIO económico, único para persona activa de fácil explotación y grandes beneficios. Santo 10-1. 807.

Traspasos

- TRASPASO comercio paquetería. Informes en esta Administración. 726
- TRASPASO carnicería, documentación en regla, sitio céntrico, buena clientela. Tratar Cremencio Martín, Orejones, 16. 794.
- TRASPASO Bar sitio céntrico cartilla colectiva y vivienda. Informes, Jerónimo Lobo, Carpintería, Pelayo, 4. 808.

A CERCA DE 800.000 Ptas. ASCENDIO LO RECAUDADO CON DESTINO A LA "CAMPAÑA DE INVIERNO"

Bajo la presidencia del gobernador civil celebró ayer la Junta provincial su última reunión de rendición de cuentas

Un voto de gracias para "Auxilio Social" por la perfecta organización

Ayer a las siete de la tarde y en el despacho oficial del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, se reunió bajo su presidencia la Junta provincial de la "Campaña de Invierno" asistiendo casi todos sus componentes.

El excelentísimo señor gobernador civil comenzó la reunión con unas breves y sencillas palabras en las que expresó su completa satisfacción por el desarrollo de la Campaña, anunciando que la organización administrativa se ha llevado con tal minuciosidad, que todos los gastos e ingresos aparecen debidamente reflejados en sus correspondientes justificantes, por lo cual ha decidido que hasta el día 5 del próximo mes de junio, queden en el Gobierno civil a la disposición de todos los donantes y de todos los zamoranos tanto de la capital como de la provincia, los documentos justificativos de la recaudación y de la distribución, a fin de que cuantas personas lo deseen puedan pasar a comprobar personalmente la escrupulosidad con que la Campaña se ha llevado a cabo.

Acto seguido el delegado provincial de Auxilio Social que ha actuado como secretario de la Campaña de Invierno, hizo un resumen detallado de todas las actuaciones de la Junta, dando lectura a varios documentos y justificantes en los que se condensan los resultados finales, especialmente los detallados balances en los que se arroja, después de la amplísima labor asistencial realizada, un saldo a favor en metálico que asciende a unas 11.000 pesetas.

Entre todos estos documentos, creemos de sumo interés destacar los datos siguientes: Los viveres invertidos en la confección de las cestas y bolsas de agualdo distribuidas en Navidad, ascendieron en total a la suma de 221.465,42 pesetas, siendo 116.577,62 el importe de los viveres que fueron donados por industriales, comerciantes, etc., y 104.887,80 pesetas el importe de los adquiridos directamente por la Junta a los fines de la Campaña.

Las ropas invertidas en los repartos de la Campaña de Invierno importaron en total 99.072,22 pesetas, recibiendo como donativos lotes por un valor de 34.140,37 pesetas y adquiriéndose directamente otros lotes por un importe de 64.931,85 pesetas.

Para la confección de las canastillas especiales repartidas por la Sección Femenina, se adquirieron prendas por valor de 24.015,88 pesetas.

Para el reparto de juguetes realizado con motivo de la festividad de los Reyes Magos, fueron comprados juguetes por valor de 3.548,73 pesetas.

Para la cocina de la Campaña de Invierno se adquirió menaje por un valor de 1.855,50 pesetas. Terminada la lectura de balances y comprobantes, por el muy ilustre señor don Atilano del Bosque, se expresa en nombre de todos la mas completa conformidad y se solicita un voto de gracias para la Delegación de Auxilio Social, por la perfecta organización de toda la ingente labor llevada a cabo, petición que es secundada por todos los concurrentes a la reunión.

Acto seguido el delegado provincial de Auxilio Social, habla de nuevo para agradecer esta petición y también para expresar a todos los componentes de la Junta el agradecimiento de la Obra por la confianza que en ella se ha depositado. Afirma que está seguro de haber cumplido la misión que le fué confiada con honradez y con justicia, sin regatear esfuerzos ni desvelos de ningún género y en ningún momento. Solicitó asimismo un voto de gracias para todos los organismos representados en la Junta y señaló especialmente a la Sección Femenina, al empresario señor Sanvicente, al empresario del teatro de Benavente, al industrial don Vicente Matilla y a otros diversos señores que han contribuido con desprendimiento y generosidad y han colaborado con entusiasmo al mejor éxito de la tarea de la Campaña de Invierno.

Por último, lee el acta final con la que se cierra definitivamente la Campaña de Invierno en la provincia de Zamora.

Este acta, en su parte más importante dice así: "Se procede a la comprobación de todas las actas, listas de donantes y demás documentos de las Juntas comarcales y locales de la expresada Campaña, que son reflejo exacto de la recaudación y labor asistencial desplegada por la misma durante la pasada época invernal y cuyo detalle es el siguiente:

- Benavente, recaudó 72.437,00 invirtiendo la totalidad.
- Fuentesauco, recaudó 18.367,74, invirtiendo la totalidad menos 37 pesetas.
- Fermoselle, recaudó 19.998,15 pesetas, sobrando 1.581,15 pesetas.
- Muelas del Pan, recaudó 21.557,80 que invirtió en su totalidad.
- Puebla de Sanchabria, recaudó 8.040,75 pesetas, totalmente invertidas.
- Tábara, obtuvo una recaudación de 6.096,35 pesetas invertidas en su totalidad.
- Toro, logró recaudar 107.784,95 pesetas que fueron invertidas totalmente.
- Villalpando, consiguió 27.108,94 pesetas invertidas en su totalidad.
- Zamora, recaudó 508.037,76 pesetas, quedando un sobrante de 11.944,71 pesetas.

Los totales, son los siguientes: Recaudado 780.429,44 pesetas; invertidas 775.866,58 pesetas; sobrante, 13.562,86 pesetas.

En su virtud—continúa diciendo el acta—el pleno de la Junta acuerda unánimemente:

- Primero.—Dar conformidad a todos y cada uno de los documentos que forma parte integrante de la presente y cuyo resumen anteriormente se ha expresado.
- Segundo.—Quedar los mismos archivados en el Gobierno civil de la provincia y a disposición de cuantos donantes u otras personas quieran examinarlos.
- Tercero.—Facultar al presidente de la Junta, excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, para que las cantidades sobrantes se inviertan en obras de tipo asistencial".

Aprobada por unanimidad la presente acta, fué firmada por todos los componentes de la Junta. Como final de la reunión, el excelentísimo señor gobernador civil pronunció unas breves palabras expresando su satisfacción por el feliz resultado de la Campaña. Señaló que algunos pueblos por su nivel de vida escaso y por su atraso, no han podido dar más de sí. Otros ha habido—dijo también—que por un atavismo de desconfianza, por temor a que tras toda esta empresa tan noble hubiera intereses bastardos no creyendo en el desinterés y en la nobleza del propósito de la Junta, no han contribuido absolutamente con nada. Los culpables de esta falta de colaboración serán ejemplarmente sancionados puesto que no han perjudicado a la Junta ni al éxito de la Campaña, sino a los necesitados de sus mismas localidades que no han podido ser socorridos en la medida necesaria. Por fortuna el número de estos últimos es reducido.

El gobernador civil manifestó también el agrado que le había producido ver como toda la provincia y en especial esta "clase media tan buena, tan católica y honrada", había respondido inmediatamente al llamamiento con una admirable generosidad. El éxito—terminó—puede decirse que ha sido rotundo, ya que conseguir en estos tiempos muy cerca de 800.000 pesetas en un par de meses en donativos personales, es verdaderamente una tarea difícil. Agradeció a todas las representaciones que han formado parte de la Junta la colaboración prestada y terminó expresando su deseo de que Dios pague a todos el esfuerzo realizado.

CINE BARRUECO

HOY Un estreno de primera categoría «Columbia»

Los enemigos del honor

Tolerada para menores Freddie Bartolomew

Comedia intensamente dramática de carácter militar, como «BEAU GESTE»

Mañana a las 3:30

GARBANCITO DE LA MANCHA

Recomendable menores. 1:30 y 2:15

En las demás sesiones

Los enemigos del honor

Ultimo día

Con ello se dió por terminada la reunión siendo las ocho de la tarde.

Nuevo Consejo de Administración del Colegio Oficial de Practicantes

Nuestro estimado amigo don Lázaro Carbajo Alonso, culto practicante zamorano, nos comunica en un atento saludo que con fecha 22 del corriente mes ha tomado posesión de sus cargos el nuevo Consejo de Administración del Colegio Oficial de Practicantes, que ha quedado integrado por los profesionales siguientes:

- Presidente: don Lázaro Carbajo Alonso.
- Secretario: don José Pérez García.
- Tesorero: don Francisco Martín Rodríguez.
- Contador: don Enrique Gómez Gato.
- Vocal 1.º: don Leoncio Pérez Rodríguez.
- Vocal 2.º: don Angel Albarrán Puente.
- Vocal 3.º: don Eduardo Alonso Hurtado.
- Vocal 4.º: don Agustía Alvarez Sánchez.

Agradecemos muy sinceramente la atención del señor Carbajo Alonso y al corresponder a ella quedando enteramente a la disposición del nuevo Consejo, felicitamos efusivamente a todos sus componentes deseándoles muchos aciertos en el desempeño de su misión.

Notas de Sociedad

VIAJEROS

En el día de ayer ha llegado a nuestra capital, acompañado por su distinguida esposa, nuestro querido amigo y camarada Damián Gómez Secretario provincial de Abastecimientos y Transportes en Segovia, que pasará una temporada en compañía de sus familiares de Zamora. Nos complacemos en expresarle un saludo muy cordial de bienvenida.

Procedente de Valladolid y para pasar entre nosotros unos días ha llegado ayer nuestro querido camarada y entrañable amigo Jesús Alvarez Represa, culto e inteligente Profesor Mercantil. Le enviamos un saludo muy afectuoso deseándole una grata permanencia en Zamora.

Ayer fué entregado por el gobernador civil al Tribunal Tutelar de Menores el Hogar Correccional de San Ildefonso

Está enclavado en los terrenos de la antigua Granja Agrícola

Era una necesidad que se venía dejando sentir desde hace algún tiempo, el contar en Zamora con un Correccional de Menores, ya que por desgracia últimamente se había despertado el afán de delinquir en un grupo de muchachos que si bien no es muy numeroso, basta para ocasionar disgustos y perturbaciones con sus frecuentes atentados contra la propiedad.

La Junta provincial de Menores y la comisión permanente designada a tal efecto ha venido trabajando bajo la presidencia del excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, en la resolución de este problema que ayer ha quedado definitivamente lograda. Todos los esfuerzos y desvelos desarrollados en tal sentido han tenido como consecuencia la construcción de un Hogar Correccional que bajo la advocación de "San Ildefonso" comenzará a funcionar inmediatamente en nuestra capital.

ENTREGA DEL EDIFICIO

Ayer, a las cinco de la tarde, el excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Luis Serrano de Pablo, como Presidente nato de la Junta provincial de Menores, realizó personalmente la entrega del edificio, con todo su mobiliario e instalaciones correspondientes al Tribunal Tutelar de Menores que ha quedado recientemente constituido.

Asistieron al acto el Presidente de la Junta de Menores ilustrísimo señor don Carlos Osuna Ardizzone, Presidente de la Audiencia provincial; el Alcalde de la ciudad, Teniente Coronel Cirac Laiglesia; el Secretario de dicha Junta, doctor Allúe Horna; los vocales don Honorio Gómez y don Julián Manso; el chantre de la S. I. C. muy ilustre señor don José María Carrascal que tendrá a su cargo la dirección religiosa y espiritual del Correccional el Vicepresidente del Tribunal Tutelar, D. Máximo Salvador Gómez; y el Vocal del mismo don Alfredo Alonso. También se hallaba presente el concejal don Ramiro Muñoz, vocal de la Comisión permanente encargada de la puesta en marcha del nuevo Hogar.

El Gobernador civil recorrió todas las salas y dependencias de que se compone el Correccional, elogiando su acertada disposición. Muchas de sus naves, tales como los dormitorios, la escuela, despacho del director, servicios higiénicos, cocina, etc. están ya perfectamente equipados, por lo que la puesta en funcionamiento se realizará con absoluta rapidez.

De acuerdo con las indicaciones reiteradamente hechas por nuestra primera autoridad civil, los señores

componentes del Tribunal Tutelar prometieron realizar con actividad extraordinaria las gestiones últimas que aún quedan pendientes, a fin de que a ser posible en la próxima semana, el Hogar quede en marcha alojando a algunos menores que en estos momentos se encuentran detenidos.

El Hogar Correccional de "San Ildefonso" se encuentra enclavado en los terrenos de la antigua Granja Agrícola que la Diputación provincial poseía en las inmediaciones de la Puerta de la Feria.

SAN FERNANDO,

rey y Santo, guerrero y conquistador, nos muestra en su vida y en su muerte, todo un modo de ser de nuestra Patria. (30 de mayo, Día de la Juventud)

EL 13 DE JUNIO SE CELEBRARA LA PRUEBA PROVINCIAL DE ARADA

Comisión Organizadora.— Con gran sentimiento por parte de esta Comisión, hubo de aplazarse la prueba provincial de este Concurso por causa del tiempo.

Se ha señalado como nueva fecha para la celebración, el próximo día 13 de junio, día de San Antonio, y coincidente con la feria mensual de Zamora.

Fué tal el entusiasmo que los participantes manifestaron el día 13 del corriente, que esta Comisión se cree en el deber de alentarlos para que no decaiga ante el contratiempo de la suspensión. El aplazamiento no supondrá en modo alguno merma de entusiasmo, sino al contrario, aumento y superación del espolor de las pruebas.

Para ello, en la costa de grandes sacrificios económicos y de trabajo, ha tomado esta Comisión las medidas oportunas.

Se celebrarán los mismos actos que se tenían señalados, con participación de agrupaciones de canto y de danza, y carros y carrozas.

Admite esta Comisión nuevas inscripciones de agrupaciones de danzas y carros y carrozas engalanados.

Es conveniente, por tanto, que todos dispongan su ánimo para aprovechar el aplazamiento forzoso y hacer que las pruebas finales del IV Concurso de Arada superen en esplendor a las proyectadas.

Teatro Principal

HOY: Grandioso éxito «Astoría» Tolerada para menores

MARIA LUISA

por Josiane, Heinrich Gretlen La película europea que triunfó en todo el mundo

Nuevo Teatro

Mañana: El más sensacional y emocionante estreno «United Artists»

LA MUJER PANTERA

por Simone Simon, Kent Smith y Jack Holt

HOMBRES SIN HONOR

por José Nieto y Mary Martin

DESAPARECE UNA MUJER

por Francoise Rosay y Claude Dauphin

Junta Agropecuaria de Santa Clara de Avedillo

El día 1.º del próximo mes de junio y hora de las catorce, se sustanciarán los pastos de rastrojera de este término para 1.200 cabezas lanaras con arreglo al pliego de condiciones expuesto en la Secretaría de la Junta.

Santa Clara de Avedillo 16 de mayo de 1947.—El presidente, Baltasar Amigo. 805

JUNTA SINDICAL AGRO-PECUARIA DE PELEAS DE ABAJO

El día 1.º de junio, a las doce de la mañana, tendrá lugar la subasta de pastos de hojadero y espigadero de este término capaz para 1.200 cabezas lanaras. El pliego de condiciones obra en la Secretaría de la Junta.

Peleas de Abajo 23 de abril de 1947.—El presidente, Juan Antonio Mangas. 799

COMPRO

manzanilla, amapola, y toda clase de plantas. Ofertas de poca y mucha importancia a

VILLAR, Varillas, 18. SALAMANCA 802

Una firme actitud

Tras el brillante desfile militar que ha tenido por marco espléndido el cálido y fervoroso entusiasmo del pueblo barcelonés, el Caudillo, al reanudar, en el acto celebrado en la Capitanía general, el homenaje de la más inquebrantable adhesión del Ejército de Cataluña, pronunció un trascendental discurso que constituye una magnífica lección plena de enseñanzas y de orientaciones reveladora de las causas y orígenes de nuestra decadencia, de aquel largo y triste período jalonado de dolorosos episodios, obra de la política española de entonces—horas amargas de Cuba y de Filipinas—, de aquella política masónica que "traicionando a España y a su Ejército, pactó con el enemigo, entregando los últimos florines de nuestro imperio". Y así, fuertemente eslabonada, la larga cadena de nuestras desdichas, con la vergonzosa oposición a que nuestra Patria cumpliera la acción civilizadora que el destino le confiaba en Marruecos, hasta la llegada de la República, que señaló en la vida española los días más funestos y bochornosos de nuestra historia, con todo lo que tan vivo se mantiene en la memoria de los españoles. Pero todo terminó con el triunfo claro, rotundo de nuestra Cruzada, que vino a hacer desaparecer las causas que habían motivado aquella terrible decadencia.

Y ya en el recto claro camino, España no puede detenerse y menos retroceder. Hay que transformar totalmente, profundamente la vida española, y para ello todos hemos de sentirnos "en esta nación bendita solidarios del bien y del progreso de la Patria", temiendo en cuenta que en esta época de anomalía que vive el mundo solo podremos "llegar a la normalidad, que es nuestro anhelo; multiplicando nuestras fuentes de riqueza, aumentando nuestras fábricas y regando nuestras tierras, reforzando nuestra economía y, si fuera preciso, repitiendo los sacrificios y apretándonos el cinturón"; es decir, levantando al hombre, levantando la economía, y levantando nuestras industrias y fábricas. Y manteniendo fuertemente trabada nuestra unidad, sin que nos inquieten los desvaríos del exterior, ya que frente a ellos se alza la fuerza invencible de nuestra razón y de nuestro derecho, la soberana voluntad de un pueblo que no tolera el menor atentado a los fueros de su dignidad, su libertad y su independencia.

Unidad. "La Historia—ha dicho el Caudillo en su magistral discurso—no registra todavía el atropello caprichoso de un pueblo y de su derecho, cuando está unido y virilmente sabe defenderlo. Lo que para fuera no representa nada, para dentro lo es todo; por eso "lo hemos de conservar, alerta en nuestra vigilancia y nuestro espíritu, dispuestos siempre a todas las colaboraciones dignas, pero sin aceptar mancilla en nuestro derecho ni menoscabo de las esencias del Movimiento Nacional, por muchos sacrificios que se nos impusieren".

La juventud falangista exalta en el día de SAN FERNANDO el sentido religioso y militar de la vida. (30 de mayo, Día de la Juventud)

Imperio

Teléfonos 1570 y 1576 —DIARIO DE LA MAÑANA— Apartado 45 Oficinas y Talleres Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

EE. UU. tienden al desmembramiento de Alemania y al sojuzgamiento de sus zonas occidentales

Según el diario "Izvestia" que acusa a Norteamérica de provocar deliberadamente la actual crisis alimenticia en el Reich

LONDRES, 23.—«La crisis alimenticia de Alemania es el resultado de la política seguida deliberadamente con ese fin por las potencias occidentales, en particular los Estados Unidos», dice el diario oficial moscovita "Izvestia". Recientemente —prosigue— la prensa británica y la norteamericana arguyeron que las dificultades que se enfrentaban las zonas occidentales se derivaban de la falta de voluntad de la U. R. S. S. para hacer entrar a su zona en el convenio de fusión económica de las zonas occidentales, así como de las exorbitantes exigencias rusas en punto a reparaciones. Ahora se ve obligada aquella prensa a batirse en retirada y a reconocer que la fusión no ha hecho mejorar la situación. La causa real de la catastrófica situación alimenticia de las zonas occidentales está en que el racionamiento sigue dependiendo de los "junkers" que controlaban la agricultura bajo los nazis y que, alentados por las autoridades de ocupación, sabotean el suministro a las ciudades, fomentan el mercado negro y crean una situación en la que la ayuda norteamericana se considera como única salida. Esto resulta perfectamente de acuerdo con la política de aquellos círculos estadounidenses que bajo el manto de la restauración económica de Europa tienden en realidad al desmembramiento de Alemania y al sojuzgamiento de sus zonas occidentales a la influencia exclusiva de Norteamérica.—Efe.

Acuerdo comercial entre Holanda y la zona soviética en Alemania

BERLIN, 23.—Un acuerdo comercial ha sido firmado entre la zona de ocupación soviética en Alemania y Holanda, anuncian las autoridades soviéticas de ocupación. Por virtud de dicho acuerdo se procederá al intercambio de productos por valor de 25 millones de florines holandeses por año. Holanda exportará productos de goma, materias primas y productos químicos.—Efe.

Inglaterra también es acusada por Radio Moscú

LONDRES, 23.—Radio Moscú acusa a Gran Bretaña, de reclutar, por persuasión, engaños o amenazas, a personas desplazadas de nacionalidad soviética para que trabajen a poco precio en aquel país, en su zona de ocupación de Alemania y en Bélgica. Inglaterra—añade la emisora comunista—ha decidido hacer trabajar en las mi-

nas y en la agricultura a cien mil desplazados, principalmente ucranianos y bálticos; otros, agrega, trabajarán en fábricas y barcos mercantes y al servicio de la policía militar.—Efe.

SE SUICIDA AL SABER QUE SE LE VA A TRASLADAR A ALEMANIA

DUBLIN, 23.—El doctor Hermann Goertz, de nacionalidad alemana, ha puesto fin a su vida al tener conocimiento de que dentro de unos días sería trasladado a Alemania. Vivía en Irlanda desde el año mil novecientos cuarenta y uno, en que se lanzó en paracaídas. Durante los últimos dieciocho meses fue secretario del "Fondo para la salvación de los niños alemanes". Su deportación fue decretada por el ministro de Justicia. El se opuso mediante un recurso de "habeas corpus", que ha sido rechazado por el Tribunal Supremo irlandés.—Efe.

COMO EL NORTEAMERICANO, EL GOBIERNO BRITANICO NO DEBE RECONOCER LA OCUPACION DE LOS ESTADOS BALTICOS POR LA URSS

LONDRES, 23.—El subsecretario del Foreign Office, Christopher Mayhew, ha declarado en los Comunes que los Estados Bálticos forman parte para siempre de su territorio. El Gobierno británico ha seguido el único camino posible: Reconocer "de facto" el Gobierno soviético, y, aunque no lo ha reconocido "de jure", no puede comprometerse a no hacerlo nunca.

Mayhew hizo estas manifestaciones en contestación al profesor Savory, diputado conservador por la Universidad de Belfast, que pedía que el Gobierno británico ajustase su conducta a la del norteamericano, que no ha reconocido la anexión de los Estados bálticos por la URSS.

El diputado laborista Paget atacó la pretensión del profesor Savory.

Ulteriormente, el conservador Harold Mac Millan pidió seguridades de que el reconocimiento "de jure" [de la anexión] no se haría sin previo anuncio a los Comunes, contestando Mayhew que ese paso habría de darse previa consulta con los Dominios.

WASHINGTON, 23.—El Tribunal Federal ha condenado al italiano Carl Marzani por actividades comunistas. El jurado le declaró culpable de once delitos entre ellos el de haber pronunciado discursos contra el

ULTIMAS NOTICIAS DEPORTIVAS

Portugal, campeón del mundo de hockey sobre patines

España en tercer lugar

LISBOA, 23 (11:15 madrugada).—DEL CORRESPONSAL DE LOGOS, CORREIA MARQUES.

El equipo portugués, después de vencer en la última jornada al británico por 3-0, se ha proclamado campeón de Europa y del mundo, en hockey sobre patines. Portugal ha ganado todos los partidos, incluso este final contra los campeones ingleses.

España derrotó a Italia 4-2 y ocupó así el tercer puesto de la tabla. Bélgica venció a Suiza, 6-0.

La clasificación definitiva es la siguiente: 1.º Portugal; 2.º Bélgica; 3.º España; 4.º Italia; 5.º Inglaterra; 6.º Francia; 7.º Suiza.

En los medios deportivos portugueses se comenta favorablemente la brillante clasificación de los españoles, recién llegados a este deporte.

Para presenciar el Inglaterra Portugal

LISBOA, 23 (11:15 madrugada).—DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, CORREIA MARQUES.

Para asistir al encuentro de fútbol Inglaterra Portugal, que se verificará el domingo, ha llegado hoy al aeropuerto de Lisboa, don Armando Muñoz Calero y don Ricardo Cabot, presidente y secretario respectivamente de la Federación Española de Fútbol; Guillermo Eizaguirre, seleccionador nacional de España; don Ramón Melcón, árbitro y corresponsal del diario deportivo madrileño "Marca"; don Alberto Martínez Fernández y don José María Gutiérrez del Castillo, de la Delegación Nacional de Deportes.—Logos.

La Cultural Leonesa y el Albacete descendidos de categoría

MADRID.—Bajo la presidencia de don Armando Muñoz Calero, celebró su primera reunión el nuevo Comité Directivo de la Federación Española de Fútbol.

Se despacharon numerosos asuntos que figuraban el orden del día. Merece especial mención por su importancia, el siguiente:

Se resolvió el recurso de los de los Clubs Albacete, Balompié, C. D. Leonesa y U. D. Salamanca con los acuerdos del Comité de Competiciones.

Estimando bien fundados los argumentos recurridos con arreglo a los preceptos vigentes al adeplantarse aquellos por el Comité de Competición, salvo en lo referente a los jugadores de la C. D. Leonesa, que son igualmente acreedores a sanción, el Comité Directivo, identificado con el criterio que inspiró las normas aprobadas últimamente por su antecesor, castigan de las faltas de que se trata con mayor benignidad, ausque con la severidad adecuada, para luego incorporar dichas normas al Reglamento, ha decidido ponerlas inmediatamente en vigor y de acuerdo con ellas y con el principio que abona la retroactividad de las disposiciones penales en

servicio militar obligatorio. Asimismo fué acusado de haber participado en actividades comunistas y haber prestado servicio al partido. Se cree que la sentencia condena a Marzani a 10 años de prisión y una multa de diez mil dólares por cada uno de los delitos.—Efe.

Reacción de la C. G. T. francesa desfavorable a las declaraciones del jefe del Gobierno, Ramadier

Declara una huelga de empleados del Grand Hotel en demanda de un sueldo de 7.000 francos mensuales

PARIS, 23.—Cuatrocientos ochenta empleados del Grand Hotel de esta capital se han declarado en huelga, provocando la correspondiente desorganización en este establecimiento que tiene sesientas habitaciones. El paro durará veinticuatro horas. Los huelguistas pertenecen a la Confederación General del Trabajo, controlada por los comunistas y piden un aumento de salario. Los dirigentes de la huelga han declarado que repetirán la huelga hasta conseguir que se les conceda un sueldo mínimo de siete mil francos mensuales.

Se trata de la primera reacción desfavorable de los obreros de la C. G. T. a la declaración hecha ayer por el jefe del Gobierno, Paul Ramadier. Los huéspedes tuvieron que arreglar ellos mismos sus habitaciones.

Pío XII pronunciará un discurso el día de su onomástica

Y abordará los problemas relacionados con la vida de la Iglesia

CIUDAD DEL VATICANO, 23. El próximo día 2 de junio, el Santo Padre pronunciará un discurso. Siguiendo la costumbre introducida al principio de su Pontificado, Su Santidad Pío XII recibirá el próximo 2 de junio, festividad de San Eugenio, los cardenales residentes en Roma, quienes le felicitarán con motivo del día de su santo. El Papa pronunciará un discurso en el que, como el día de Navidad abordará diversos problemas de actualidad relacionados con la vida de la Iglesia.—Efe.

SAN FERNANDO

urió a la humildad, devoción y piedad cristianas, un constante servicio a la unidad de España. Sus virtudes son ejemplo y guía de la juventud de la Falange. (30 de mayo, Día de la Juventud)

cuanto favorecen a los castigados, aplicarlas a los Clubs recurrentes, conmutando las sanciones en su día impuestas por las siguientes:

A los Clubs Albacete Balompié y C. D. Leonesa, descenso de categoría; al presidente de la C. D. Leonesa, que ha recabado personalmente para sí toda la responsabilidad, suspensión a perpetuidad para el desempeño de toda clase de cargos en la Organización, y solicitar de la Delegación Nacional de Deportes que esta suspensión se extienda al ejercicio de funciones directivas en cualquier otro deporte; al delegado que acompañaba al equipo del Albacete en su desplazamiento a León, igual sanción que al anterior; a los jugadores de la Cultural Deportiva Leonesa, suspensión de dos años a contar desde que termine su compromiso con dicho Club, y sin perjuicio de las excepciones que proceda. En cuanto a la U. D. Salamanca, confirmar la multa que le fué impuesta por el Comité de Competición.

bitaciones y marcharse a otro lugar para almorzar. Los huelguistas se colocaron en los vestíbulos y salones del hotel para impedir que sus compañeros no huelguistas pudiesen realizar su trabajo. La empresa se ha negado a parlamentar con ellos.—Efe.

Se teme que los obreros franceses decidan emprender la «guerra de salarios»

PARIS, 23.—Los obreros franceses reaccionan desfavorablemente ante la oferta de reajuste de salarios hecha por Ramadier, uno de cuyos puntos que más críticas recibe es el retraso hasta diciembre—en vez de julio—del debate sobre el reajuste general. Se teme que los Sindicatos, que han de reunirse esta noche, decidan comenzar enseguida la «guerra de salarios».

El periódico «La Voix du Peuple» de Lyon, anuncia que a los cuatro de esta tarde iban a la huelga general los obreros de las hilaturas de seda de aquella zona.

Uno de los crecimientos del Gobierno, el de eximir de impuestos a aquellos cuyos ingresos anuales no lleguen a ochenta y cuatro mil francos, no han tenido de la Confederación General del Trabajo la favorable acogida que esperaban los proponentes.—Efe.

VIOLENTO DISCURSO DE RAMADIER CONTRA LOS MOVIMIENTOS CLANDESTINOS

PARIS, 23.—El primer ministro Paul Ramadier, en un discurso de tono violento, pronunciado en la Asamblea Nacional, ha acusado a los movimientos clandestinos de derecha y de izquierda de apoyar los actuales desórdenes sociales para minar la República. Ramadier dijo que en los momentos actuales se observa en Francia un estado de agitación que puede tener muy graves consecuencias para la economía del país y para sus instituciones republicanas. "Sean sus instigadores elementos anarquistas, tratzkistas o "cagoullards" fascistas, lo cierto es—afirmó—que sus nocivas actividades se perciben en forma confusa por todas partes sin que resulte fácil discernir la amplitud de su acción. Al mismo tiempo se desarrolla en el país un movimiento que bajo capa de libertad económica, tiende a transformarse lentamente en un movimiento de resistencia ante la ley, alcanzando tal grado que ciertas actuaciones han degenerado en verdaderos desórdenes públicos. Todos estos hechos han creado una verdadera atmósfera de guerra de nervios, instigada principalmente por los elementos antes mencionados que sacan partido del estado de inquietud general".—Efe.

EE. UU. accede a vender barcos a Turquía

ANGORA, 23.—La radio de esta capital en una de sus emisiones ha informado que los Estados Unidos han accedido a la petición turca para comprar una serie de barcos. Por este motivo, Turquía ha comprado seis buques mercantes, un trasatlántico de lujo que será destinado al servicio de pasajeros.—Efe.

La primera vez que vi a Stalin, el dictador de Rusia, fué el 14 de octubre de 1944, en el teatro Bolshoi, de Moscú y con motivo de una función de gala que en honor del entonces premier británico, Winston Churchill, organizara el Ministerio ruso de Relaciones Exteriores. Yo me encontraba en Moscú desde los primeros días del mes de junio, formando parte de la Misión diplomática que el Gobierno de Cuba había enviado a la URSS, con motivo del establecimiento de relaciones entre ambos países.

Hacia más de cinco años que el pueblo ruso no veía al mariscal Stalin, cuya última presentación pública había tenido lugar el primero de mayo de 1939. Por esta razón, el rumor de que el dictador rojo concurriría al Bolshoi Teatro, había despertado un extraordinario interés en todo el Cuerpo diplomático, muchos de cuyos miembros tampoco habían tenido ocasión de ver de cerca al presidente del Consejo de Comisarios y amo absoluto de los destinos de la nación rusa.

La función era lo que en Rusia se llama "zakrit", o sea privada, y las invitaciones no alcanzaron para todos los diplomáticos extranjeros, ya que, siguiendo su inveterada costumbre discriminatoria, el Protocolo distribuyó dos por cada Misión, haciéndolas llegar apenas el día anterior al acto. Al pie de las invitaciones hacían constar claramente su condición de intrasferibles.

Pocas horas antes, la Plaza Sverdlovsk y sus alrededores, donde se encuentra el Teatro Bolshoi, fué cerrada para el tránsito al pueblo y debidamente acordonada. Este mismo cordón policiaco, reforzado con numerosos policías secretas, impedía la aproximación de los curiosos al teatro, y en la puerta era identificado rigurosamente todo invitado, obligándole a la presentación de su correspondiente invitación y de la tarjeta diplomática que facilita la N. K. V. D. a todos los que ostentan algún cargo de esta naturaleza en la URSS. En el interior del teatro la "protección" de la N. K. V. D. no era menos notable. Parados en los pasillos, en los palcos y escaleras, aislados o en grupos, veíanse por doquier agentes de la policía secreta, y en las butacas se

COMO VI A STALIN Y COMO HE VISTO AHORA A FRANCO

Por Rafael MIRALLES BRAVO
Autor del libro «ESPAÑALES EN RUSIA»

sentaban a cada lado de los invitados. Puede decirse, sin exagerar, que por cada uno de los invitados había cuatro agentes.

Dió comienzo la función sin que hiciesen su aparición en el palco oficial los tan esperados personajes, y cuando la famosa Lepischinskaya había iniciado los primeros pases del ballet "Giselle", aparecieron en el palco las figuras de Stalin y Churchill, ambos en uniforme de mariscal, rodeados de un numeroso séquito. Lozovsky, Maisky y Vishinsky, el famoso fiscal de las "purgas", se hallaban detrás de Stalin, como protegiéndole con sus propios cuerpos. Al responder a los aplausos, el "zar rojo" se adelantó arrogantemente, inclinándose en la barandilla del palco. Fué entonces cuando por primera vez puede notar el defecto físico de su brazo izquierdo, que lucía como anquilosado, desapareciendo la mano en el interior de la manga de su impecable uniforme militar, cuajado de condecoraciones y ostentando colgada del cuello la estrella de mariscal con su gigantesco brillante en el centro.

En el entreacto se había dispuesto en el primer piso del teatro un magnífico ambigü para consumo exclusivo de Stalin y sus invitados británicos, amén de algún que otro embajador de categoría, ya que los accesos del piso

bajo a las escaleras superiores, estaban herméticamente cerrados.

Antes de acabar el acto, y en la misma forma misteriosa en que habían hecho su entrada en el Bolshoi, esfumáronse Stalin y su comitiva, rehuyendo a la concurrencia y como queriendo evitar las naturales "efusiones" de la salida.

Era tanta la protección desplegada en torno de Stalin, que por boca de algunos diplomáticos pude conocer que su entrada y salida del Kremlin resultaba desconocida por todos al extremo de que a la hora de salir el mariscal rojo dos o tres coches blindados como el suyo y con las mismas características salían a la vez por distintas puertas.

Para el pueblo ruso, Stalin era una cosa intangible, y conociendo él el carácter fatalista de su pueblo, sabíase rodear de una atmósfera de misticismo y de intocable que a más de producir en las masas el efecto apeteído, evitaba cualquier contingencia desagradable que pudiera surgir.

Este cuadro de Stalin me vino el otro día a la memoria al contemplar la triunfal entrada del Generalísimo Franco en Valencia. Situado en un balcón de la Avenida Calvo Sotelo, vi pasar a menos de 20 metros de distancia el auto abierto del Jefe del Estado español y

en él, de pie, al Caudillo, tranquilo, sereno, sonriendo a la multitud que le aclamaba, como si más que un Jefe de Estado fuera uno cualquiera de sus ciudadanos. Y yo que había escuchado bastantes versiones en Méjico acerca de la desmesurada protección en torno del Caudillo, quedéme sorprendido al ver cómo las gentes rompían el cordón de la policía uniformada, que más que impedir el acceso del pueblo a su ídolo protegía a las mismas gentes de la avalancha humana allí concentrada y vi con asombro lo extraordinariamente fácil que era para la multitud llegar hasta el estríb del auto del Jefe del Estado y apretar la mano que éste tendía a quienes hasta él llegaban.

Esta misma escena se reprodujo al día siguiente en la Alameda, cuando miles y miles de productores valencianos y el pueblo de Valencia se concentraron allí para aclamar al Caudillo, que marchaba a inaugurar la Feria de Muestras. Aquí y en la plaza de toros más tarde, el Jefe del Estado español, sin N. K. V. D. a su alrededor, sin más barreras entre él y el pueblo que la misma protección cariñosa de las multitudines ansiosas de verle de cerca, se mostraba con tan extraordinaria sencillez y confianza que no pude por menos que preguntarme a mí mismo, ¿pero qué clase de dictadura es la española? Indudablemente, pensé entonces, sería curioso que los españoles de fuera contaran por sí mismo la realidad que mis ojos allí contemplaban.

Franco, el Caudillo, Generalísimo de un Ejército y Jefe de un Estado, calificado de dictatorial, no necesitaba que le "protegeran" de su pueblo, ni en su torno se desplegaba ese extraordinario aparato policiaco, no digamos ya del dictador rojo, sino inclusive de que se rodea a muchos de nuestros jefes de Estado en Latinoamérica que viajan en autos cerrados y blindados, con sus guardaespaldas, ametralladora en mano.

Y sería por demás curioso—pensé entonces—ver cuáles serían los resultados de que el mariscal Stalin adoptase algún día este mismo sistema de presentarse ante el pueblo ruso, en un automóvil descubierto, como Franco hizo su entrada en Valencia.